

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reciamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

OLIVEIRA SALAZAR



Hoy se cumplen once años desde que el doctor Oliveira Salazar se hizo cargo del ministerio de Hacienda en la nación vecina.

La labor de Oliveira Salazar, al frente de las finanzas portuguesas, ha sido verdaderamente una obra cumbre.

La economía de las naciones, como la de los hogares, es la base imprescindible para labrar una auténtica grandeza.

Oliveira Salazar, habiendo hallado la economía lusitana casi en bancarrota.

Con su austeridad ejemplar y con su talento prodigioso, el gran estadista portugués ha sabido poner el nivel de la Hacienda de su país a la altura de las más sanas haciendas del mundo.

En este undécimo aniversario del comienzo de su obra, queremos enviar a Oliveira Salazar el homenaje entusiasta de admiración y de cariño que los españoles debemos al gran amigo de España y Jefe del Gobierno portugués.

Unas treinta mil personas

en cifra aproximada, morían anualmente en España víctimas del bacilo de Koch. La importancia de la labor que el Patronato Nacional Antituberculoso realiza queda expuesta, de manera exacta y simple, al consignar el número aterrador de estos fallecimientos.

Que todo el mundo se percate de la trascendencia del quehacer. Tarea sanitaria de enorme alcance. Cumplimiento verdadero de la justicia social que el Caudillo implanta.

Parece que la visita del ministro de Negocios Extranjeros de Rumania a Londres no ha dado resultado ninguno

Rumania continúa hablando con toda franqueza de los obstáculos que se oponen a una colaboración con los soviets

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafencu, se dedicará hoy a visitar la base aérea de Hornchurch, para regresar seguidamente a Londres, en donde celebrará una última entrevista con Lord Halifax. Se cree que una vez terminada ésta será publicado un comunicado relativo a la visita a Londres del ministro rumano.

Los periódicos de Londres comentan hoy escasamente las entrevistas celebradas por Gafencu. Esto se debe, probablemente, a que los círculos oficiales se muestran excesivamente reservados respecto de esta cuestión y además, porque, según parece, la visita del ministro de Negocios Extranjeros rumano parece no haber dado resultados.

El corresponsal diplomático de la agencia Reuter escribe, por ejemplo, que las conversaciones de Londres no han cambiado nada en la cuestión de la garantía británica para Rumania. Según parece, se ha llegado al acuerdo de que será entera y totalmente indúl, por el momento, transformar la garantía unilateral actual en una garantía mutua.

El corresponsal diplomático del "Times" declara que las conversaciones con Gafencu han conducido a un resultado satisfactorio.

En primer lugar se han discutido las cuestiones de la Unión Soviética y de Bulgaria, así como también, como es muy natural, la cuestión de las "reivindicaciones territoriales de Bulgaria".

Por parte inglesa parece que ni se ha ejercido presión alguna sobre Gafencu, ni se ha sugerido algo más.

Refiriéndose a la Unión Soviética, Gafencu ha hablado con toda franqueza de los obstáculos que se oponen a una colaboración completa con los soviets, añadiendo que Rumania está dispuesta a concertar acuerdos con todo vecino que sea "pacífico y no provocador".

El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" declara igualmente que las conversaciones de Londres han causado en ambas partes una impresión enteramente favorable.

Por parte británica se hará ahora un esfuerzo para corresponder a los deseos de Rumania relativos a su desarrollo económico y a sus necesidades materiales, al objeto de que aquel país se ponga en condiciones de aumentar sus fuerzas defensivas. (DNE).

Londres.—Acaba de ser publicado un comunicado oficial, con respecto

En la Cámara de los Comunes

CHAMBERLAIN

anuncia la implantación del SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO



Si los botafuegos parisienses y londinenses tratan de subrayar la fuerza de un cuerpo expedicionario inglés, nosotros decimos que nos es completamente indiferente que las experiencias las hagan 100 o 300.000 ingleses. (DNE).

El Mayor Atlee ha declarado ante la Cámara que el Gobierno había violado su solemne promesa de no recurrir en tiempo de paz al servicio militar obligatorio.

Esta medida contribuye muy poco al fortalecimiento del país.

Lloyd George ha preguntado cuántos hombres se van a afectar por esta medida.

Chamberlain ha respondido que unos 310.000, aproximadamente al año, pero ha añadido que habrá que prever muchas restricciones.

El diputado laborista, Temple Stetten, ha afirmado que después de haber realizado el pie de la letra el programa propugnado por Churchill, lo más justo es que le ceda su puesto. (DNE).

Londres.—El partido laborista ha aprobado esta tarde una contrapropuesta sobre la introducción del servicio militar obligatorio. (DNE).

Londres.—El subsecretario de Estado, Butler, ha declarado hoy ante la Cámara que la cuestión del reconocimiento del nuevo estatuto de Albania se resolverá cuando se conozca la situación constitucional de las futuras relaciones entre Italia y Albania y la situación internacional de este último país. (DNE).

Londres.—El presidente del Consejo de ministros, Chamberlain, ha declarado hoy al ser preguntado en la Cámara de los Comunes que el Embajador inglés en Berlín, Henderson, ha sido recibido esta mañana por el secretario de Estado, Weizsaecker. (DNE).

Londres.—El periódico "Irish Independent", reclama medidas del Gobierno irlandés para proteger a sus súbditos con residencia en Inglaterra que no quieren someterse al servicio militar obligatorio. (DNE).

Berlín.—El servicio militar obligatorio en Inglaterra es considerado, por la prensa alemana, como una maniobra para influir en el estado de espíritu de Europa.

El periódico "Nachtausgabe" manifiesta la convicción de que la decisión del Gobierno inglés no cambiará el equilibrio de las fuerzas y que es más bien una nueva prueba de la política de acorralamiento inglés, dirigida contra Alemania.

El periódico "Lokal Anzeiger" ve, en el servicio militar obligatorio, la labor del pánico. El Gabinete inglés ha tomado esa decisión con tanta prisa, que puede suponerse una intención política.

Se imagina uno al estudiante de Oxford, amistosamente cogido del brazo de los guardias rojos de Siberia; es un cuadro grotesco.

El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" opina que la medida inglesa es una simple transición de la milicia voluntaria a una milicia obligatoria.

He aquí toda la diferencia. El periódico "Boersen Zeitung" dice que dicho servicio obligatorio es una ruptura con todas las tradiciones y concepciones del cristianismo inglés.

En Alemania se distingue entre gestos y acciones. Incluso en el caso de que hubiésemos visto en las medidas inglesas, algo más que una presión grosera, no podríamos hacer otra cosa que levantar las espaldas con respecto a las variaciones en Inglaterra.

Ha sido creado el Museo Arqueológico de Indias

EN EL SE REUNIRAN TODAS LAS COLECCIONES DEL ANTIGUO IMPERIO ESPAÑOL

Vitoria.—En su entrevista con los informadores, el jefe de los Servicios de Bibliotecarios y Archivos, les ha comunicado una importante noticia. El ministro les dijo—ha firmado en el día de ayer una orden de trascendental importancia para el acorralamiento cultural hispano-americano. Ha creado el Museo Arqueológico de Indias, en el que se han de reunir todas las colecciones arqueológicas y etnológicas, que procedentes del antiguo imperio español, se hallan en España.

A fin de que la realización de tal Museo sea inmediata, crea el ministro por la misma Orden un Patronato presidido por un académico de la Real Academia de la Historia, y en el que formarán parte representantes de todos los países de la Hispanidad.

La misión primordial de este Patronato, es la de confeccionar una Memoria sobre emplazamiento del Museo y de las colecciones etnográficas y arqueológicas que han de integrarlo. Este Patronato tendrá como labores subsiguientes, el conseguir materiales para la realización de dicho Museo.

Negrín, a Nueva York

El Havre.—Se sabe que a bordo del "Normandie", que saldrá hoy para Nueva York, deberá embarcar el ex jefe del Gobierno rojo español, Negrín, con su familia. (Stéfani).

Sólo la política de independencia podrá salvar a Bélgica del peligro de ser arrastrada a un conflicto europeo

Bruselas.—Durante una discusión parlamentaria, el diputado nacionalista flamenco Follenaere ha declarado que, sólo la política de independencia podrá salvar a Bélgica del peligro de ser arrastrada a un conflicto europeo.

El socialista Buset ha afirmado que su partido tomará la defensa de todas las medidas de defensa nacional. (DNE).

SI TIENES ORO

No lo dudes un momento

ENTREGASELO A ESPAÑA

El ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia ha sido recibido por el Fuehrer y ha manifestado su alegría por las amistosas relaciones que existen entre Yugoslavia y Alemania

Berlín.—El Ministro de Negocios Extranjeros yugoslavo, Cincar Markovitch, acaba de hacer una declaración a un representante de la DNE, subrayando su satisfacción con respecto a los resultados de su visita a Berlín y a propósito de las relaciones amistosas entre Alemania y Yugoslavia.

Entre otras cosas, ha dicho: Las relaciones entre los dos países se basan en la confianza de buena vecindad. El respeto mutuo y el interés existente entre Alemania y Yugoslavia, se desenvuelven en forma muy favorable. No hay problema que no pueda ser resuelto por los representantes responsables y mediante un espíritu de confianza por el cual puedan hacerse más firmes las relaciones amistosas sirviendo a la causa de la paz en esa parte de Europa.

El Gobierno yugoslavo que trabaja con todas sus fuerzas por el mantenimiento de ésta y por el bienestar del pueblo, continuará desarrollándola.

Hay que hacer notar que la prensa alemana ha hecho mucho en pro del desarrollo de las relaciones amistosas entre Alemania y Yugoslavia. (DNE).

Berlín.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, Cincar Markovitch, ha depositado esta mañana una corona ante el monumen-

NOTICIAS DE SEVILLA

La reposición del Crucifijo en los centros docentes

Se colocarán magníficos cuadros con la efigie del Santísimo Cristo de la Buena Muerte

Sevilla.—La Exposición de Pinturas del Ateneo, establecida en la calle de Rioja, ha despertado extraordinario interés entre el público sevillano, que desfila ininterrumpidamente por la misma.

Dentro de unos días hará su vista el general jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano, que no ha podido asistir al acto inaugural por impedírselo sus inaplazables ocupaciones.

Sevilla.—Muy en breve será re- puesto el Crucifijo en los centros docentes de Sevilla, conforme a la

disposición oficial y al sentir de los catedráticos y alumnos que lo deseaban fervientemente desde que pudo exteriorizarse sin precauciones el amor a la Iglesia.

Se colocarán magníficos cuadros con la efigie del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, de la Universidad, que constituye, aparte de su valor artístico, una imagen en extremo venerada por los estudiantes sevillanos.

El acto de la entronización del Santo Crucifijo en estos centros, constituirá algo en extremo solemne.



Nuestro Señor de la Buena Muerte, el llamado «Cristo de los Estudiantes», de Sevilla

El señor Lequerica protesta contra unos rumores absurdos

París.—El embajador de España en París, señor Lequerica, ha hecho declaraciones a la prensa francesa, elevándose en términos enérgicos contra aquellos que tratan de aumentar la inquietud de la opinión pública y la tensión de otras potencias, lanzando noticias fantásticas y tendenciosas, tales como la de la amenaza española contra Gibraltar y Tánger.

El Embajador insistió en semejantes noticias no tienen ningún fundamento. (Stéfani).

Medicinas, inyectables y vitaminas, para Madrid

OBSEQUIO DE LOS BARONES DE LAGRANGE

Burgos.—Se encuentran en esta capital, de paso para Madrid, los señores barón y baronesa de Lagrange, que llevan a Madrid un importante donativo de medicinas, inyectables y vitaminas.

El senador, barón de Lagrange, ha celebrado esta tarde una conferencia con el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor De las Bárcenas.

REGRESO A LA PATRIA Ayer llegaron 500 niños españoles procedentes de Bélgica

San Sebastián.—Esta mañana han llegado a Irún 500 niños españoles que han sido repatriados de Bélgica por gestiones del Caudillo.

Han sido traídos por la Cruz Roja belga.

Estos niños fueron arrancados de sus hogares durante la dominación de los rojos en el Norte.

Audieron a esperarlos a la frontera los señores Maseda y Espin, de la Delegación extraordinaria de protección a menores y varias damas enfermeras.

Después de ser atendidos por médicos y personal sanitario, fueron llevados en autobuses a Fuenterrabía, donde se les sirvió un almuerzo en el albergue de Nuestra Señora del Pilar. Terminado el almuerzo, continuaron el viaje a Bilbao y Santander.

Francia busca solución al problema de Siria

QUE PODRA SER LA INSTAURACION DE UNA MONARQUIA

París.—El periódico "Le Journal" se ocupa de las deliberaciones de la conferencia siria, que se ha reunido hoy bajo la presidencia de Daladier.

El diario pregunta si la solución no debe buscarse en la instauración de una monarquía siria, como hizo Inglaterra en el Irak y Transjordania.

El problema de encontrar la persona indicada no es el más difícil, a pesar de que tampoco sea muy fácil hallar un candidato de la familia de Hussein, dinastía de los Iba Saud, o alguna dinastía egipcia.

Francia, sin embargo, debe abstenerse de favorecer cualquier movimiento panárabe y asegurarse el consentimiento de los sirios, lo que no debe ser difícil ante su temor al peligro italiano y turco. (DNE).

Dinamarca adopta medidas de seguridad

Copenhague.—Continuando en la adopción de medidas de seguridad para caso de guerra, el Gobierno danés ha dispuesto la creación de una compañía especial de seguros a favor de los navios mercantes averiados por los beligerantes. El capital de esta compañía, de 40 millones de coronas danesas, es garantizado por el Estado.

Además, el mayor acorazado de la marina danesa "Nielsuel", suspendió su salida para Nueva York, como igualmente lo ha hecho una flotilla de torpederos que debía marchar a Bélgica con motivo de la Exposición belga. (Stéfani).

El Adelanto ES EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE SALAMANCA

ATALAYA

POLITICA DE CONSTRUCCIONES

Los beneficios que la Ley de protección a las viviendas de rentas reducidas otorga a los distintos Organismos, viene a proporcionar, muy especialmente a los Municipios, los medios eficaces para resolver un problema, planteado en muchísimas provincias de España.

Enfocando tan importantísimo asunto a Salamanca, hemos de reconocer que desde hace mucho tiempo, el problema de la vivienda ha venido adquiriendo caracteres verdaderamente obsesivos. Una política desastrosa de construcciones, vino permitiendo una desproporcionada extensión de los barrios salmantinos, construyéndose como cada cual quisiera, con alineaciones absurdas, edificaciones de una sola planta, que iban creando para el Municipio los problemas imponentes del suministro de aguas, alcantarillado, alumbrado, etcétera, y que luego, para acometer una reforma, hacía necesarias nuevas alineaciones, que es, como si dijéramos, volver a empezar.

Hace ya algún tiempo, tuvimos ocasión de ocuparnos sobre este asunto, que ahora, la Ley promulgada por el Caudillo, viene a abordar plenamente en este aspecto técnico para los municipios, al lado de ese otro tan humanitario, tan espiritualmente magnífico, como es el de proporcionar vivienda cómoda, alegre e higiénica a los trabajadores.

Casas con poca ventilación, en condiciones de higiene lamentabilísimas, han nacido en todas las ciudades de España. Pero echemos una ojeada por estos nuestros barrios extremos, y veremos el lugar principalísimo que Salamanca ocupa. La solución del problema, está en la construcción

de edificaciones en el mismo base de la ciudad, donde existen solares bastantes y muy especialmente casas antiguas que están llamadas a desaparecer y que, en honor a la verdad, hemos de decir, que nuestro actual Ayuntamiento siente por ello una gran preocupación, como lo demuestra la gran cantidad de expropiaciones acordadas en calles céntricas.

Salamanca, para evitar la constante expansión, necesita de casas con pisos suficientes, de esas viviendas que, precisamente la Ley últimamente dictada exige, con rentas al alcance de los modestos empleados, que en manera alguna pueden desplazarse al extrarradio.

Y entonces, es cuando surge ese aspecto técnico, que más bien puede llamarse a una política de urbanización acertadísima, ya que al dotarse a la ciudad de edificios grandes, en los que pueden encontrar vivienda higiénica, cómoda y moderna los trabajadores y empleados, se acomete una reforma de urbanización a todas las ventajas para el vecindario, y beneficios para los intereses del Municipio y de un aspecto más digno, más perfecto a una capital del rango que tiene Salamanca y que aspira a mejorar.

Pero insistimos, como insiste la Ley, es que en esas construcciones modernas, ha de tenerse en cuenta la vivienda para las clases humildes que han de llenar, esencialmente, esos dos aspectos de la higiene y la salubridad, ya que sin hogar sano, alegre y digno, no puede asentarse con dignidad la familia, que es la base del Estado Español.

JAVIER DE MONTILLANA

El mejor compañero en la adversidad es un libro.—PROVERBIO ARABE

La Exposición del Artesanado en Santander

Todas las regiones y casi todas las provincias de la España liberada hasta Diciembre de 1938, han enviado muestra de sus productos artesanales a la Exposición de Santander mediante el esfuerzo de la Obra del Artesanado que, ayudada por las organizaciones sindicales y por Auxilio Social, ha recogido la mayor parte de esas labores visitando en no pocas ocasiones pueblos y aldeas españolas de cuyos artesanos apenas se tenía noticia.

De este modo ha reunido en la Exposición no sólo lo que podría llamarse productos de la artesanía artística clásica de nuestro país — Lagartera, Lucena, Córdoba, Talavera, Mallorca — sino también muestras de actividades artesanas del mismo tipo ignoradas del gran público, y labores de otra clase, también desconocidas, que estaban dedicadas casi por entero a satisfacer la necesidad de una comarca e incluso, solamente, de un lugar. Por último, como se indica en el catálogo en más de una ocasión, la Obra ha hecho revivir actividades abandonadas y puesto en marcha telares y forjas paradas, al parecer, definitivamente.

Debe notarse, pues, porque es una característica suya importante, que esta Exposición no se limita a recoger los productos en que predomina el arte sobre la utilidad, las labores de lujo, que están destinados más bien al ornato que a la aplicación práctica y cotidiana, sino que también expone productos meramente útiles, cuyo fin es satisfacer exigencias casi elementales de la vida de los pueblos: Telares, cuchillería, hachas, arcos, cestas, muebles sencillos, remos, redes de pesca y hasta cencerros de ganado.

Esta Exposición es, por consiguiente, una muestra completa de la actividad artesanal española. Se ha atendido al conjunto del artesariado, a todo su esfuerzo y a todas sus labores, teniendo en cuenta solamente la calidad del producto y las aptitudes de los artesanos sin establecer diferencias entre los que fabrican, lo que en cierto modo y en muchos casos, puede resultar superfluo, y lo que elaboran objetos necesarios para la vida o para una industria determinada.

Y ésta es una diferencia fundamental entre la Obra del Artesanado y su exposición y otros certámenes y otras exposiciones — laudables desde luego — pero que sólo servían para estimular a una parte de la artesanía española y también mediante una ayuda parcial. En el Estado Nacional-Sindicalista no ocurre así. Su política y su acción son nacionales, de unidad, de síntesis.

Por esta razón la Obra del Artesanado atenderá a todos los artesanos cualquiera que sea la forma de su actividad lícita y provechosa y el producto que resulte de su trabajo con la mira puesta en proteger y fomentar tal como exige el Fuero del Trabajo — Declaración IV — a la persona humana completa, en su espíritu, en su cuerpo, en su familia y en el resultado de su actividad. Porque éste es el último fin de la Obra del Artesanado y nunca se insistirá bastante sobre este aspecto de la cuestión.

Proyección completa de la persona humana, feliz expresión del Fuero del Trabajo que se confirma, en un recreo de los sentidos, al admirar las labores expuestas en la Exposición de Santander. Los autores de estos trabajos han puesto toda su alma en la tarea. Se diría que, en su intención, ganar el pan es cosa secundaria, porque aquí está no tanto el esfuerzo de sus manos como el de su espíritu vivo y libre, una conciencia profesional recta y el orgullo legítimo de realizar una labor impecable.

Y no de un hombre solo. El artesano es la casa, el hogar, los hijos. No se piense que nos referimos a los encajes, los bordados, las mantelerías, los adornos

del vestido; a las labores de aguja hogareñas por definición, hogareñas mientras se confeccionan y destinadas en su mayor parte a adorno y comodidad de otros hogares. No. A través del catálogo aparece insistentemente la familia como unidad trabajadora, la herencia de un saber y una destreza antigua.

Es el artesano Ignacio Martín, de Tordesillas, que aprendió de su padre el arte de la sillería y lo conserva ayudado por su hijo; la familia de Mateo y Francisca, de Riego de la Vera (León), dedicada al arte de la cuchillería desde hace cuarenta años, que trabaja hoy difícilmente por la ausencia del muchacho; las bellas labores de tapicería de Angel Nistal y sus hijos, de Astorga; Cesáreo Rivera, de Montehermoso, que con sus cuatro hijos fabrica campanas según una tradición familiar del siglo XVI; en el mismo pueblo, ocho generaciones de la familia Iglesias han hecho vivir la industria de los cencerros de ganado, y el herrero Mateo Rivera trabaja el hierro en una forja que se transmite de padres a hijos desde el siglo XVIII; la familia Vivas, de Malpartida de Plasencia (Cáceres), con dos siglos de experiencia en el trabajo del cuero, y Benjamín Fuentes, de Vega de Poja (Asturias), con el taller hoy parado porque su hijo está en el frente defendiendo a la Patria, y también hasta un grado que quizás él mismo no pueda medir, el taller campesino y libre de sus mayores.

La familia, la tradición, la casa, la labor bien hecha, ¿cuánto espíritu, cuánta bella alma cristiana, esforzada y española hay en estas labores de nuestro artesariado!

He aquí, sin duda, la lección de más hondo alcance que se aprende en las vitrinas de la Exposición del Artesanado de Santander. Por esta razón está en el Fuero como una consigna la protección del Artesanado, y por ello también el Estado Nacional-Sindicalista acude con sus primeras medidas, que irán seguidas de vastos provechos, a que la promesa se cumpla como todas las que llevan la firma del Caudillo.

Continúan los atentados terroristas en Londres

Londres. — Durante la noche del martes al miércoles, han estallado cuatro bombas en distintas partes de la ciudad, habiendo resultado seriamente averiadas cuatro tiendas.

La investigación policíaca no ha dado hasta ahora resultado alguno.

Los últimos atentados de esta clase se perpetraron hace una semana aproximadamente y el que hayan vuelto a comenzar ha producido viva inquietud. (DNB).

MOTORES ELECTRICOS, de medio a dos H. P., corriente trifásica, 250 V. alterna, compr. Juan Charro, Plaza Mayor, 17.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.

Friccione diariamente su cabeza con MIRULIPTOL

Se vende en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Depósito General: FARMACIA MIRUERA Cmo. Franco, 51 - Salamanca

Publicidad R. E. I.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AMORTIZABLES DE 5 A 50 AÑOS
ARTURO LANZACO. - Agencia oficial DE COMPRA Y VENTA DE FINCAS

OFICINA: GENERALISIMO FRANCO, 29, 2º, DERECHA de TRES Y MEDIA a CUATRO y de SIETE a OCHO tarde
Las consultas EXCLUSIVAMENTE a las horas y DOMICILIO INDICADO
Apartado 13. - Teléfono 1263. - Salamanca

Acción Católica

SEMANA DE LA MADRE

MADRE... CRISTIANA... ESPAÑOLA...

Tres títulos de gloria. Hazte digna de ellos

La "Semana de la Madre" te enseñará el camino para llegar a ser madre ejemplar, cristiana ferviente, española auténtica.

Amenaza extenderse la huelga de los mineros de la cuenca carbonífera de Appalachi

Las consecuencias de ello, serían catastróficas para la economía del país

Nueva York. — La huelga de los mineros de la cuenca carbonífera de Appalachi, amenaza extenderse a otras cuencas hulleras del Middle West, en vista de que los representantes de los propietarios de minas y los de los sindicatos comunistas "CIO" que se han reunido en Nueva York, no han llegado hasta ahora a un acuerdo.

Tienen el propósito de declarar en huelga más de 100.000 mineros del Tennessee, de Kentucky y de Ohio, lo cual elevaría la cifra de los huelguistas a 450.000 y paralizaría prácticamente la industria minera carbonífera de los Estados Unidos.

Las consecuencias de ello serían catastróficas para la economía del país. El municipio de Nueva York ha hecho saber que las provisiones de carbón sólo permitirían la explotación del ferrocarril metropolitano durante una semana.

Los hospitales de Nueva York ya se ven obligados actualmente a comprar su carbón a las compañías de ferrocarriles que aún poseen reservas suficientes de este combustible. (DNB).

La lectura es la comida de las almas. — SAN BASILIO

Es poco probable la participación de la U. R. S. S. en la alianza franco-británica

Londres. — El embajador soviético Meisky, en su breve estancia en Helsinki, en su viaje de regreso a Londres, dijo confirmando las noticias procedentes de dicha capital y reproducidas en los periódicos, que el Gobierno soviético presentó proposiciones al Gobierno británico y actualmente espera la contestación a las mismas.

A este propósito, "Star" dice poder afirmar que en estancia Moscú ha solicitado de Londres que garantice también su frontera oriental, y que Londres no está en situación de poder dar esta garantía. Según el periódico existen otras dificultades que hacen poco probable la participación de Rusia en la alianza franco-británica. (Stéfani).

Potemkin ha propuesto a Turquía una alianza militar con Rusia

Varsovia. — El periódico "Express Poranny" dice haberse enterado en los círculos políticos moscovitas que el viceministro de Negocios Extranjeros, Potemkin, ha propuesto a Turquía una alianza militar. Se dice que Moscú hará una proposición análoga a los Gobiernos del Irak, del Irán y del Afganistán. (DNB).

Paris. — La Prensa francesa del mediodía científica hoy su presión para que Turquía tome junto a las potencias democráticas la situación en el Mediterráneo oriental y en los Dardanelos y que papel estaría decidida a representar Turquía en el sistema dirigido contra las potencias totalitarias.

Se afirma que el retraso sufrido en estos últimos tiempos en la organización del plan franco-británico, es debido principalmente a la actitud ambigua de Turquía.

Se añade acerca de esto que la URSS desea conocer exactamente la posición de Turquía. Sobre todo, en lo que se refiere a la situación en el Mediterráneo oriental y en los Dardanelos y que papel estaría decidida a representar Turquía en el sistema dirigido contra las potencias totalitarias.

Rusia espera la decisión de Turquía antes de decidir definitivamente sobre su actitud respecto al mencionado sistema. También se afirma que el repentino viaje de Ankara del viceministro de Relaciones Exteriores soviético, Potemkin, es debido precisamente al deseo de que la URSS de entenderse directamente con Turquía. (Stéfani).

UNA OMISION

En la lista de suscripción publicada el pasado día 21, de auxilio a poblaciones liberadas referente al personal de Correos, omitimos involuntariamente a don Luis Avila, con cinco pesetas, lo que hacemos constar en honor a la verdad.

Una comunicación secreta del Papa al Nuncio Apostólico en Berlín

Roma. — En los círculos bien informados del Vaticano se declara que el Papa acaba de enviar una comunicación al Nuncio Apostólico en Berlín como contestación a una serie de preguntas, hechas por Monseñor Orsenigo.

Solo tienen conocimiento del contenido de este comunicado, el Papa y el Cardenal secretario, Maglione. (DNB).

MEDALLAS

LAUREADAS, DE SUFRIMENTOS, MILITAR, MERITO MILITAR ROJO Y CABALLEROS MUTILADOS

Paulino PLAZA MAYOR, 19 SALAMANCA

Envíos por correo a reembolso

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. - Tel. 2833

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

DESNATADORA compraria. Escribid, José August, Hotel Rincón, Plaza Angel, 34. SALAMANCA

Frontón Tormes

TELEFONO 1363

QUINIELAS DE AYER

TARDE

1.ª - 5.ª a 25 pesetas
2.ª - 2.ª a 76 "
3.ª - 3.ª a 48 "
4.ª - 1.ª a 39 "
5.ª - 1.ª a 59 "
6.ª - 4.ª a 152 "

NOCHE

1.ª - 2.ª a 27 pesetas
2.ª - 3.ª a 30 "
3.ª - 6.ª a 27 "
4.ª - 6.ª a 25 "
5.ª - 3.ª a 51 "

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. I.

LA PRENSA LONDINENSE COMENTA LOS ULTIMOS IMPUESTOS

La oposición reprocha al Canciller del Echiquier el aumentar aún más la deuda pública

Londres. — Los periódicos dan cuenta de los aumentos de impuestos sin demostrar demasiada inquietud. La oposición reprocha al Canciller del Echiquier por aumentar aún más la deuda pública. Más aparte de los comentarios de crítica con respecto a los nuevos impuestos sobre los automóviles, la prensa se muestra unánime en admitir que Sir John Simon ha escogido el camino más razonable para llegar al fin propuesto.

En general, el interés no se concentra tanto en el importe total del presupuesto, que es de 650 millones de libras esterlinas y según el "Daily Telegraph" destinado a convencer al mundo de la importancia del rearme militar, sino que el público se fija más bien en las estadísticas y en las comparaciones, que demuestran las repercusiones inevitables que el conjunto de las medidas tomadas tendrá sobre la vida cotidiana de todo inglés.

"News Chronicle" considera el total de los empréstitos nacionales como revisitando casi unos caracteres de inflación, mientras que el "Times" por su parte, descarta como prematura semejante aprensión.

"Daily Herald" declara que las cargas fiscales impuestas a las clases adineradas son insuficientes y teme mucho que la política financiera del Gobierno se traduzca, tarde o temprano, en unos inconvenientes gravísimos. (DNB).

CAMISAS VIEJAS

De nuestro Movimiento se dijo desde el principio que "era un modo de ser". Sucho desirde de San Juan de la Cruz que inventó un nuevo modo de amor de Dios, pues nuestro Movimiento inventó "un nuevo modo de amor a la patria". Cuando los demás partidos se debaten entre el recuerdo de la magnífica "creación" y de expiación de la culpable "caída", solamente nosotros empezamos a concebir la patria como una "revolución". Y decíamos algunas cosas que otros decían y que se habían dicho siempre. Pero solo en nosotros tuvieron el resplandor y la nueva gracia de las revelaciones. Esa fue una de las claves de nuestro éxito. En el verbo de José Antonio y de sus discípulos, las palabras que en otros se habían vuelto opacas se volvieron radicales. Nuestro Movimiento era eso: "un nuevo modo de ser español".

Muchos quieren ahora ser camisas viejas y pretenden demostrarlo con lestigos con largas historias que a veces aburren a las jerarquías. Muchos de éstos empiezan su canción insostenible con decir que antes del 29 de octubre del 35 habían sido ya "siempre de derechas".

Que no se entregue nadie a hacer perder el tiempo a las jerarquías con semejantes monsergas. Una camisa vieja de verdad se demuestra inmediatamente por su modo de ser, por su razón mental y por su disciplina. Y son millares y millares las camisas nuevas que se siguen en esta gloria. Camisas viejas palabras, patriotas y papeleras no las queremos para nada. Ante todo "camisas buenas", si son viejas, mejor, porque han pasado por una gran larga experiencia de ser buenas, bien formadas y resistentes.

Pero es cosa de morir de risa cuando se presenta cualquier desgraciado diciendo que demostraría que es camisa vieja de las primeras, pero que ha perdido el recibo de 1933 o han matado, desgraciadamente a los dos que podían servir de lestigos. Muchos de éstos, casi todos, han sido íntimos amigos de los fundadores, en especial de los que han muerto. Todo eso es viejo señlo. Las camisas viejas son bien conocidas. Aquí nos conocemos todos. La camisa vieja desconocida no existe. Nosotros somos una familia innumerable. Nos conocemos a escape, al innumerable. Sin necesidad de documentaciones, lestigos y monsergas, las "camisas viejas" y las "camisas buenas", que si son buenas de verdad, velen las viejas y si todavía las superan, tanto mejor para la Patria. Es tan absurdo querer demostrar esa vejez de la camisa con documentación como ponerse uno a demostrar que uno es rubio. Nuestro modo de ser, nuestro estilo y nuestro lenguaje son inconfundibles.

O se ve inmediatamente que uno es camisa vieja o no se ve. Si se ve, todas esas demostraciones no vale para nada. Y si una camisa nueva parece vieja o cien mil camisas nuevas parecen viejas, pues tanto mejor. Como decía Sócrates, será uno de esos engrasos que hacen honor al engrasado y al engrasado.

En Rusia, la juventud ha iniciado un movimiento anticomunista

Los campesinos oponen al comunismo una resistencia pasiva

Varsovia. — Se tiene noticia desde Moscú que entre la juventud rusa se ha producido un movimiento anti-comunista que va en aumento.

Este se extiende, especialmente, por provincias. Ya en el último Congreso del Partido se ha comprobado que los campesinos no quieren adherirse al Partido Comunista y que oponen una resistencia pasiva.

El periódico "Istvetija" acaba de publicar una resolución del Comité Central de las Juventudes Comunistas, declarando que la juventud no quiere saber nada con respecto a la participación en la vida política. Especialmente en los pueblos, las organizaciones de las juventudes comunistas han sufrido mucho. A menudo las juventudes se oponen a las directivas del Gobierno y del Partido. Se prevén medidas con el fin de aumentar la colaboración de la juventud en la vida pública y del partido. (DNB).

El III Congreso internacional de Sanatorios y Clínicas

Baden Baden. — El Gobierno de esta ciudad organizó ayer una recepción en honor de los participantes al III Congreso Internacional de sanatorios y clínicas particulares.

Asistieron a la inauguración de dicho Congreso representantes del Estado y del Ejército, así como de la industria y de las ciencias médicas. El Presidente del Congreso, Kohler, subrayó en su alocución que la lucha contra los sufrimientos de la humanidad es una cuestión internacional. Los resultados de las investigaciones realizadas por una nación deben servir igualmente a las demás.

El Presidente de la Unión Internacional de sanatorios y clínicas particulares, profesor Chénain, de París, expresó su cordial agradecimiento por la buena acogida de que ha sido objeto en Alemania y declaró que el Congreso se muestra altamente satisfecho por el interés que le concede el Gobierno. (DNB).

Australia no puede hacer depender su defensa de las fuerzas navales británicas

Sidney. — El primer ministro, Menzies, ha declarado esta tarde ante el micrófono que aunque la suerte de Australia está ligada indisolublemente a la de los demás países del Imperio, su defensa no puede depender esencialmente de las fuerzas navales británicas.

Por otra parte, no puede obligarse a las tropas australianas a combatir en campos extranjeros de batalla.

Australia es una potencia del Pacífico y quiere desempeñar su cometido en el concierto de las potencias de este mar y reforzar sus relaciones con los Estados Unidos, Japón, China y las Indias neerlandesas.

No hay razón alguna que justifique que Australia no desempeñe pacíficamente este papel. (DNB).

Turquía no se siente ni siquiera indirectamente amenazada

Estambul. — El periódico "Tans" comunica de Ankara que Turquía acaba de contestar negativamente a la pregunta alemana referente a una posible amenaza por parte de ésta. Turquía no se siente ni siquiera indirectamente amenazada. (DNB).

La apertura del Sanatorio Antituberculoso infantil de San Rafael

La ininterrumpida labor realizada por el Patronato Nacional Antituberculoso al objeto de poder hospitalizar el mayor número de enfermos de peste blanca, se ha traducido ya en un primer resultado satisfactorio con la apertura del sanatorio infantil de San Rafael, cuyo funcionamiento ha comenzado el día 17 del corriente.

Los padres o encargados de los niños tuberculosos podrán solicitar el ingreso en el mencionado establecimiento, acompañando a la solicitud un certificado médico dispensarial, debiendo hacer constar que serán preferentemente admitidos las criaturas de ambos sexos huérfanas de las víctimas del terror rojo.

Las solicitudes se presentarán en la oficina provisional del Patronato, paseo del Prado, número 6, Madrid, e irán dirigidas al excelentísimo señor vicepresidente del Organismo.

Este Patronato, preocupado por el gran peligro que representa la vida de sociedad de los atacados por tuberculosis, y atendiendo, muy especialmente, a la formación de hombres sanos y fuertes para el porvenir y al mejoramiento de la raza, ha procurado, ante todo, la asistencia sanitaria de la infancia, dotando al Centro de San Rafael de cuantos elementos se juzgan indispensables para la curación de esta plaga social y disponiendo todo lo necesario para la buena alimentación de los pequeños ingresados.

No por eso desgracia cuanto atañe a la asistencia sanitaria de los jóvenes y adultos tuberculosos, y así prosigue las gestiones con intensidad y perseverancia y en la confianza de que muy pronto podrán habilitarse establecimientos donde albergar y atender el crecido censo que nos ha dejado la guerra.

Se cumplen así los deseos del Generalísimo sobre el alcance integral de la Lucha Antituberculosa, llevando a la práctica el anhelo de nuestro Caudillo a base de que se disponga de camas para la mayoría de los infectados por este flagelo, y se desarrollen las iniciativas del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, manteniendo y continuando de la obra antituberculosa de la que el ilustre general Martínez Anido fue primer presidente.

El panorama futuro de la Lucha emprendida e inspirada en nuevos moldes de reconstrucción y recuperación nacional alcanzará, en un país no muy largo, el vigor y la hondura de las instituciones similares que funcionan en los países que van en la vanguardia de la sanidad.

SE ALQUILA la casa número 3 de la Primera Travesía de Gómez Arias, con seis habitaciones amplias, cuarto de baño, cocina, patio y dependencias. Informes, Jesús Andrés, Edición, 10.

COMPRO gomas usadas, enteras o en trozos; cubiertas, cámaras y bandajes. Vendo cerdas, colas de caballo y crines. Ofertas, José López Romero, Hotel Universal, Salamanca.

GANADEROS!!

COMISIONISTA EN TODA CLASE DE GANADOS Admito ofertas y demandas OFICINA: Plaza Oñesimo Redondo, número 6 (antes de la Libertad), Salamanca. Tel. 1973 Publicidad R. E. I.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESPOZ Y MINA, 11 y PASAJE, 17-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Establecimiento benéfico fundado en 1869. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 2 % Imposiciones a seis meses..... 2,50 % Imposiciones a doce meses o más..... 3 % PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, etc., al 5 por 100.—De ropas y alhajas al 4,50 por 100.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO: De 9 y 1/2 a 1; fiestas no dominicales, de 10 a 12; los sábados se despachará también de 4 a 6 de la tarde en la sección del Monte de Piedad. Los domingos no se abre.

Ahorro desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Manuel González Cálzada; Vicepresidente, don Mariano Rodríguez y Rodríguez; Secretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vicesecretario, don Fernando Peláez de las Heras; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Fernando García Sánchez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Fernando Iscar Peña, don Emilio Román y Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don Manuel Sánchez Fabrés, don José León y Muñoz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol, don Cristóbal Riesco Lorenzo y don Federico Hoyos de Oñis.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido: Para Vitoria, los catedráticos don Esteban Madariaga y don Manuel González Calzada.

LA BODA DE AYER
A las once de la mañana de ayer se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Ignacia Charro Prim

mos visitar al dentista, a quien, en todo caso, iremos a ver por lo menos una vez al año.
La nariz y la garganta en mal estado pueden provocar trastornos respiratorios además de otras enfermedades, como catarros, anginas, bronquitis, etc.

¡Conozcálo!
2 TABLETAS de Doloreta
El sobre original

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO
Habiendo llegado a conocimiento de esta Secretaría de Orden Público que son muchas las personas, tanto nacionales como extranjeras, que viajan por nuestro territorio desprovistas de los correspondientes autorizaciones o salvoconductos preventivos por la Superioridad, utilizando para ello coches de empresas dedicadas al servicio público, sin que éstas se preocupen de exigir dichos documentos, prevengo, a todas las empresas dedicadas al transporte de viajeros, incluso a los propietarios de los coches de alquiler destinados al servicio público, de la obligación que tienen de no conceder plaza en sus respectivos vehículos a aquellas personas que se hallen desprovistas del correspondiente salvoconducto o autorización para viajar; a la vez que las hago presente que las hebre responsables del incumplimiento de esta obligación y en su caso serán severamente sancionadas.

VARIAS

Limpieza de café. EMILIA
LA MODA
Hay que saber cuidarse.
No nos preocupamos de nuestra salud hasta tanto no caemos enfermos; sin embargo, una ligera atención diaria bastaría para evitarnos un sinnúmero de fastidiosas dolencias. Vamos a enumerar algunas de las faltas que, sin darnos cuenta, cometemos todos los días.

"AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS"

Se ruega a las personas que a continuación se detallan, tengan a bien presentarse en este Gobierno civil (Negociado "Auxilio a Poblaciones Liberadas") en el plazo de veinticuatro horas a partir de la publicación del presente aviso en la prensa de esta localidad, durante las horas de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, para comunicarle un asunto de urgencia que grandemente le interese.

Relación que se cita
Don José María Prada Gutiérrez.
Doña Felipa Corral Vicente.
Doña Natividad Castro Barbero.
Doña Pepita Guisjarro Barbero.
Don Manuel Mendoza Esteban.
Don Amadeo Ponce González.
Doña Práxedes Zapatero González.
Doña Carmen Sánchez Beato.
Don Manuel Hernández Alba.
Salamanca, 26 de Abril de 1939.
Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Gabriel Arias Salgado.

ESPIGADERO.—Se arrienda el de Machucado, para mil cabezas de ganado lanar, desde San Pedro hasta San Martín. Para tratar, con Simón Barrado, Presidente del Gremio de Labradores de dicho pueblo.
3-9

Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca

ANUNCIO
La cobranza voluntaria de las Contribuciones e Impuestos del Estado, correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio, tendrá lugar desde el día 1.º de Mayo hasta el día 10 de Junio.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados en los itinerarios, en las capitales de las zonas respectivas, durante los días del 1.º al 10 de Junio.

Los de la capital de la provincia y los de las capitales de zona, podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del período voluntario (1.º de Mayo a 10 de Junio).

Se advierte a los contribuyentes que, si dejan transcurrir el plazo anteriormente señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en premio con el recargo del 20 por 100 por único grado sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en las capitales de las zonas desde el 21 al último día del repetido mes de Junio, solo tendrán que satisfacer, como recargo, el 10 por 100 del débito.

Salamanca, 25 de Abril de 1939.
Año de la Victoria.—El Tesorero de Hacienda, P. S. J. Martín.

Ayuntamientos a cobrar

En la Depositaria de Hacienda se hallan las nóminas del 20 por 100 sobre las cuotas de Industrial, correspondientes al tercer y cuarto trimestre de 1938, cuyo pago se verificará al día siguiente de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia.

La primera afecta a los Ayuntamientos de Campillo de Salvatierra, Gulpiyuz, Béjar, Cabeza de Bajar, Candelario, Fuentes de Béjar, Ledrada, Nava de Béjar, Peñacaballero, Valdelejaque, Vallejera, Ciudad Rodrigo, Gomecello, Tejares, Peñaranda, Garcibuey, Mogarraz, Barucopardo, Villagudino y Fuente de San Esteban.
La segunda nómina afecta a los Ayuntamientos anteriores, más los de Alba de Tormes, Berbadillo, Lagunilla, Alba de Yeltes, Balañáncito, Alberca y Casas del Conde.

DE VILLAVIEJA DE YELTES

Solemne novenario en honor de la Virgen de los Caballeros
Una vez más repetimos en estas columnas las fiestas que Villavieja celebra en honor de su excelera Patrona y una vez más hemos de decir que lo hace con gran fe y filial confianza en la madre de Dios y madre de los hombres que bajo la advocación de la Virgen de los Caballeros es tenida por Patrona de esta villa.

Dos veces al año es trasladada su imagen desde la ermita de los Caballeros a la iglesia parroquial. Una, el día 28 de Agosto, día de su fiesta mayor, escoltada por apuestos y bizarros caballeros y seguida del pueblo en masa que la aclama por Patrona celestial. Es la otra, el Domingo de Cuasimodo, bajo palio llevado por las dignas autoridades locales para celebrar la tradicional novena de la "veladura" novena de rogativas por los buenos temporales de acción de gracias por los favores recibidos, de comunicación espiritual constante con nuestra Madre común para contrarrestar nuestras afecciones y nuestras tristezas nuestros sinsabores y amarguras.
Es algo típico y que conserva el mismo sabor que tenía en generaciones pasadas. Los velones dorados de cuatro mecheros que alumbran constantemente ante su imagen, los turnos de las "escuadras" empezando por el de las autoridades y terminando por el de las "sevotas" en su día, y las "cabras" o encargadas del barrio correspondiente, el constante visitar a la Virgen, las artísticas y esplendidas iluminaciones que varían diariamente con el gusto de las "cabras", la letanía cantada a todo pulmón por la juventud, algo, en fin, que conmueve a los hijos de Villavieja y que añosa los años de la niñez en que nuestros padres nos llevaban ante la imagen de la otra Madre que todos tenemos en el Cielo para pedir por su mediación algún favor.

Si siempre ha sido algo edificante este novenario, podemos asegurar que este año ha superado a todos por coincidir, precisamente, con el feliz término de la guerra. La iglesia parroquial ha sido incapaz para contener a todos los fieles que asisten a la novena a dar las gracias por favor tan señalado.

Regreso feliz
De entre los muchos hijos de Villavieja que han regresado de Madrid y poblaciones últimamente liberadas hemos tenido el gusto de saludar a don Saturnino Sevillano, a don José María López y señora acompañados de las señoritas madrilenas Rosita y Antonia Prieto, señorita Manuela Estevez, Luis Moro Rodríguez, Vidal García Tabernero y José Fuentes Delgado.
Sean bien venidos.
EL CORRESPONSAL
Villavieja de Yeltes, Abril de 1939.
Año de la Victoria.

SE VENDE una casa en la calle Juan de Juni, letras M. G. D. (Barrio Regato del Anís). Informarán, en Ronda del Corpus, 4, bajo.
5-1

EN LAS ESCLAVAS

Las Congregaciones de Esclavas de María Inmaculada y Adoradoras del Santísimo celebrarán una misa de Comunión general en esta capilla el día 27, sábado, a las nueve de la mañana, en sufragio de la R. M. Superior: Rosario Orta, recientemente fallecida.
Se ruega a todas las congregaciones de los diversos grupos la asistencia al acto.

NOTICIAS

CASA DE SOCORRO
Han sido curados en este benéfico Establecimiento: Serafín Alfonso, de herida comuna en la región interparietal; Amaro Sousa, de erosiones en el frontal y pierna izquierda; Anselmo Sánchez García, de contusión en la región superciliar derecha; Jesús Blázquez, de herida punzante en la cadera izquierda, debajo de la cresta ilíaca; Genesiro Gómez García, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; Serafín Sánchez, de contusión en la región ilíaca izquierda; Fulgencio Sáez, de herida comuna en la región palmar de la mano izquierda; Marceino García Martín, de herida punzante en el dedo meñique de la mano izquierda; Joaquín Mesonero, de herida comuna en el párpado inferior del ojo derecho; y Marcial Hernández, de quemaduras de primer grado en la cara y en el cuello.

Dr. Cuervo

MEDICO DE S. E. EL GENERALISMO
Medicina interna
RAYOS X
Consulta de 11 a 12
Plaza de Gabriel y Galán, 1

A. Castaño

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

Ludena Hijo

ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecañal
Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad.
Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, NUM. 3
Teléfono 2086

PASTOS PARA VACAS.

Se arriendan pastos para treinta y cinco vacas. Para tratar, con el monasterio de Castiello de Evans, (agregado al Ayuntamiento de Ciprés).
5-3

BONITA OCASION.

Traspaso. Hotel modesto, con calefacción, en buenas condiciones, sitio céntrico y sin pretensiones. Para informes, Rúa, 4. Teléfono, 1216. Salamanca.
6-2

VENDO tablonas chupé, diferentes medidas.

Informarán en "Carbonos de Asturias".
5-4

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS
Espos y Mims, núm. 6 (entradas)
Horas de consulta: De ONCE a DOS
TELEFONO 1225

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta.
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde.
Generalísimo Franco, núm. 72, pral.

Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Entermencia para Tuberculosos de Chamartín (Madrid)
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
RADIOGRAFÍAS EN GENERAL
Consulta: A las 12
Plaza Gabriel y Galán, número 1. (Plaza Casa de Socorro) Tel. 2029

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación, y de las cuales se da aviso de la llegada, en la forma que previene la Real Orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

De Santander, para viuda de Ibañez, viños; para S. Martín y L. Santos, ídem; Francisco Gómez, registrador; C. Fernández, Ricardo Sánchez, O. García, C. Farmacéutico, vino; H. Llorca, farmacia; para C. Farmacéutico, L. Llanina; A. García, ídem; L. Llanina; A. García, H. Segundo Primo; José Gómez, carbonato; J. Páramo; drogas; B. Cortés, pinturas; Segundo Pinto, aeronáutica; C. Farmacéutico, perfumería; Continental, cubiertas; L. García, productos.
De Medina, para F. Torres, J. Moreno y C. Militar, malta; G. Peña, J. Díez, J. García, G. Rodríguez, D. García, A. Laporta y C. Muñoz, líquidos; P. Fuente, coñac; F. García, G. Barragán y Jefe Estación, malta; Dionisio E., vino; A. Marcos, líquido; Viuda de L. Bailón y F. Sirguero, viños; M. Sánchez, jabón; y Juan Pérez, vino.

Conservatorio regional de Música

Curso de 1938-1939. - Enseñanza no oficial. - Convocatoria de exámenes para Junio

Las inscripciones de matrícula para INGRESO Y ASIGNATURAS se solicitarán del señor Director durante la primera quincena del mes de Mayo, en instancia impresa que se facilitará en Secretaría todos los días de doce a una y de seis y media a siete y media de la tarde.
Pueden solicitar MATRICULA GRATUITA:
a) Los que carezcan de recursos, acompañando a la solicitud una declaración del padre, de los ingresos que tiene por cualquier concepto y número de hijos.
b) Los hijos de familia numerosa, debiendo acompañar el padre fe de vida, en que conste que tiene en la actualidad ocho hijos menores de edad no emancipados.
c) Los funcionarios de Instrucción Pública, que acompañarán documento acreditativo de ser funcionarios del Ministerio de Educación Nacional.
El plazo de matrícula termina el día 15 del mes de Mayo.

Salamanca, Abril de 1939. - Año de la Victoria. - El secretario, Anibal Sánchez Fraile.

DE PLASENCIA

En la parroquia del Salvador, de esta ciudad, el sábado, 22 del actual, tuvo lugar el funeral anunciado por las esquelas oportunamente, en sufragio del alma del señor don Ramón Sánchez-Ocaña Delgado, abogado y teniente provisional, comandante jefe de las fuerzas de choque del segundo Batallón de Zamora número 29, que dio su vida por Dios y por la Patria, a los veinticuatro años de edad.
El acto tuvo lugar a las diez de la mañana del antedicho día, viéndose concurridísimo; cosa muy natural, debido a las grandes simpatías de que en vida gozó el finado y las muchas amistades y afectos que tiene su distinguida familia en Plasencia y su comarca.
A todos enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento y en particular a los padres del finado, don José y doña María; hermanos: Juan, María del Carmen, María del P., Socorro y José María; a su abuela, doña Concepción Aceño-Rico (viuda de Sánchez-Ocaña); tíos, don Pedro y don Andrés, y demás familiares.
Elevemos una oración por el alma del joven don Ramón Sánchez-Ocaña Delgado, que Dios tenga en gloria.
Retorno
Con motivo de la liberación de Madrid y provincias que hasta el final de la guerra estuvieran bajo la dominación de los marxistas, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a tan gran número de personas conocidas, que me abstengo de dar nombres para no incurrir en sensibles omisiones, ni establecer distinciones que en modo alguno ha entrado en mi ánimo establecer.
Sinceramente celebramos su retorno a la patria chica; lamentando la ausencia de los desaparecidos por distintas causas en la zona roja y abrigando todavía la esperanza de que alguno de ellos tenga la suerte de presentarse cuando menos se le espere, aunque esto sea difícil a estas alturas. Si cayeron, recordemos por ellos.
Nuestra enhorabuena a los que ya están entre nosotros.
ANGEL ROSADO ACUNA

Doctor Gabriel Alonso

PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA
Diagnóstico y tratamiento
Consulta: a las doce
Especies, 2 (Edificio de Electra de Salamanca). Teléfono 1730

Teodoro Sánchez Alvarez

MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X; Diatermia; Terapéutica con onda corta
CONSULTA EN
Aldeanueva del Camino (Cáceres).
Teléfono número 4

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
RESERVAS 1.500.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA - CALLE DE ZAMORA, 9
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Celsvaler, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarais de la Vera, Lumbrales, Matagorda, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valdecañal, Villavieja de Yeltes, Villavieja de Yeltes y Zafra.

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000
BANCO COFILIARES
BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA
Capital: Ptas. 25.000.000
BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, BILBO
Capital: Ptas. 10.000.000
BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA
Capital: Ptas. 8.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA

Cuentas corrientes a la vista y a plazo. - Caja de Ahorros en libras ordinarias de cualquier clase, según se no condiciones limitativas. - Imposiciones a plazo fijo, abriendo en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra y venta y custodia de toda clase de valores. - Descuento y sobre de acciones y títulos amortizados. - Canje y conversión de títulos. - Suscripciones a empréfitos. - Descuento y asociación de letras documentales y simples. - Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. - Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el extranjero. - Aceptaciones y domiciliaciones. - Compra y venta de billetes y monedas extranjeras. Y, en general, toda clase de operaciones de Banco, Bolsa y Cambio.
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
CAJAS DE ALQUILER: Departamento individual desde 50 pesetas al año.

Falango Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA

Corresponde montar los servicios del día 27 de Abril de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales se presentarán a las ocho y media en punto de la noche en la Jefatura Local de Milicias (Palomino, 3).

Control de carreteras
Jefe de Falange, José Sánchez López.
Jefe de Escuadra, Francisco Martín Vicente.
Jefe de Escuadra, Juan Antonio Bermejo.

Números: Santos García Téllez, Ángel Martín Sánchez, Emilio Mollado Luis, Damián Rodríguez, José Hernández Coca, Feliciano Garría Blanco, Cándido Vargas Zúñiga.

Imaginarías

José María Yáñez López, Benjamín Ramos Manchado, Pedro Cuadrado Rodríguez, Luis Iglesias Vidal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Año de la Victoria. - El Jefe Local de Milicias.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Los flechas y cadetes que deseen pertenecer a la Sección Ciclista, se pasarán por la Delegación Local (Palomino, 3), el jueves a las ocho de la noche.
Por el Imperio hacia Dios. Salamanca, 26 de Abril de 1939. Año de la Victoria. - El Secretario Delegado Local de O. J.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

SECRETARIA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS

El día 29 de los corrientes, a las 17 horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías procedentes de aprehensión y atacas a expedientes de contrabando y defraudación.

PRIMERO LOTE: 21 kilos de café tostado, en 315 pesetas.
SEGUNDO LOTE: 49 kilos de café tostado, en 735 pesetas.
TERCER LOTE: 40 kilos de café tostado, en 600 pesetas.
CUARTO LOTE: 59 kilos de café tostado, en 885 pesetas.
QUINTO LOTE: 44 kilos de café tostado, en 660 pesetas.
SEXTO LOTE: 246 metros de tejidos, 30 madejas de algodón y 236 carretes de hilo, en 715 pesetas.
SEPTIMO LOTE: 368 metros de tejidos, 57 carretes de hilo y seis pesetas, en 465 pesetas.
OCTAVO LOTE: 24 metros de tejidos, 32 madejas de algodón y 104 carretes de hilo, en 170 pesetas.
NOVENO LOTE: 151 metros de tejidos y siete kilos de café, en 407 pesetas.
DECIMO LOTE: 23 madejas de algodón, 30 carretes de hilo y un metro de tejido de algodón, en 55 pesetas.
LOTE ONCE: 130 metros de tejidos de algodón, en 260 pesetas.
LOTE DOCE: 115 metros de tejidos y 33 carretes de hilo, en 250 pesetas.
LOTE TRECE: 28 metros de tejidos de algodón, en 76 pesetas.
LOTE CATORCE: 53 metros de tejidos y 24 carretes, en 126 pesetas.
LOTE QUINCE: 12 metros de tejidos, en 24 pesetas.
LOTE DIEZ Y SEIS: 276 metros de tejidos, 50 madejas de algodón y 50 pares de medias de idem, en 684 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pués serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios. Se advertirá a los señores licitadores que las mercancías antes expresadas se encontrarán a su disposición para poder ser examinadas por los mismos en esta Delegación de Hacienda, desde dos horas antes de la celebración de la subasta.

NOTA: Por Orden del Ministerio de Hacienda, dictada a propuesta del del Interior, se previene a los señores licitadores que el rematante queda obligado a vender los artículos antes indicados al precio que éstos tengan señalados por las Juntas de Abastos del punto donde van a ser vendidos.

Salamanca, 26 de Abril de 1939. Año de la Victoria. - El secretario, Gaspar Beato.

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.

Turberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46. Gerardo Miñambres, Salamanca.

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
RESERVAS 1.500.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA - CALLE DE ZAMORA, 9
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Celsvaler, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarais de la Vera, Lumbrales, Matagorda, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valdecañal, Villavieja de Yeltes, Villavieja de Yeltes y Zafra.

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000
BANCO COFILIARES
BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA
Capital: Ptas. 25.000.000
BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, BILBO
Capital: Ptas. 10.000.000
BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA
Capital: Ptas. 8.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA

Cuentas corrientes a la vista y a plazo. - Caja de Ahorros en libras ordinarias de cualquier clase, según se no condiciones limitativas. - Imposiciones a plazo fijo, abriendo en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra y venta y custodia de toda clase de valores. - Descuento y sobre de acciones y títulos amortizados. - Canje y conversión de títulos. - Suscripciones a empréfitos. - Descuento y asociación de letras documentales y simples. - Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. - Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el extranjero. - Aceptaciones y domiciliaciones. - Compra y venta de billetes y monedas extranjeras. Y, en general, toda clase de operaciones de Banco, Bolsa y Cambio.
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
CAJAS DE ALQUILER: Departamento individual desde 50 pesetas al año.

OREOL (POMADA)
CURA QUEMADURAS EN SETENTA Y DOS HORAS, ASI COMO ECZEMAS, HERPES, ULCERAS VARICOSAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, SABANONES ULCERADOS Y ESCORIACIONES DE LA PIEL.
Venta en Farmacias Haga un ensayo y se convencerá
Publicidad R. E. 1.

EMPRESA DE AUTOBUSES DE VIAJEROS DE ZAMORA A SALAMANCA Y VICEVERSA
AVISO AL PUBLICO: A partir del día PRIMERO de Mayo próximo, el autobús de viajeros que hace el recorrido entre Zamora y Salamanca, establece su hora de salida a las diez y ocho horas del día (sea de la tarde), de la Plazuela de los Bandos. - LA EMPRESA

AZUFRE para viñedos
ARSENATO de plomo
TUBO DE GOMA para trasiegos
Almacén de Drogas
TEODORO DEL MORAL
RAMIREZ
Publicidad R. E. 1.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 692,0. Sombra, 13,0. Mínima, 0,6. Seco, 10,8. Húmedo, 6,0. Viento WS.—Fuerza, 1. Cielo, muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0,0

Lee pocos libros, pero buenos, CHARLA RADIAADA

por el Profesor GARCIA BOIZA

Buenas tardes, señores radiocuchas! Si tu sobremesa se conturba con mi charla, no me culpes a mí únicamente, pues estoy en acto de servicio, como hace cinco días, como anteaño y como siempre que los estudiantes quieren.

lance ese, silbido campero, propio para armar a las reses espantadas? Pues eso se hacía en el cine, en la proyección de películas de revista. Pero más grave es creer que obras maestras de la literatura se pueden contentar con verlas en el cine. La novela es, de todas las especies de obras literarias, la más profunda, genial y humana.

El Obispo Duffy, advierte los peligros de una alianza de los Estados Unidos con la URSS

Nueva York.—El Obispo Duffy, de la diócesis católica de Buffalo, protesta enérgicamente contra los esfuerzos desplegados por ciertos círculos interesados en arrastrar a los Estados Unidos a una alianza con la URSS.

Los libros hacen libre a quien los quiere bien. VICENTE ESPINEL

siglo XVI no leía muchas cosas, pero las leía muchas veces. Bien significativo es el ejemplo que os voy a poner. Santa Teresa, la gran escritora, se cuenta entre los dedos de una mano y casi sobran dedos, los libros que leía. La Biblia, las Confesiones de San Agustín, el Abecedario espiritual de Francisco de Oñata y libros de Caballería y de romances.

EL FRACASO DE LA TENTATIVA DE ACCORRALAMIENTO

El Canciller Hitler dará al mensaje de Roosevelt el golpe de gracia definitivo

Milán.—El periódico "Corriere Della Sera" comenta el fracaso de la tentativa de acercamiento emprendida por las democracias y añade que el discurso del Canciller Hitler dará al mensaje de Roosevelt el golpe de gracia definitivo.

Mahmud Pachá convoca una nueva conferencia en el Cairo

El Cairo.—El Presidente de Ministros, Mohamed Mahmud Pachá, ha invitado a los miembros árabes de la Conferencia de Palestina en Londres para ir a El Cairo a tratar acerca de las nuevas proposiciones inglesas.

Roosevelt escuchará el discurso de Hitler desde su casa particular de Hyde Park

Washington.—El Presidente Roosevelt ha anunciado que hoy, miércoles o mañana, jueves, saldrá para Nueva York para pasar unos días en su casa particular de Hyde Park, cerca de Nueva York y que no regresará a la capital hasta el martes próximo.

Van a reanudarse las conversaciones económicas germano-francesas

París.—A comienzos del mes de Mayo, serán reanudadas en París las conversaciones económicas germano-francesas interrumpidas en Marzo.

El gobernador de Roma ha llegado a Berlín

Berlín.—Por la estación de Anhalt ha llegado a Berlín esta mañana el gobernador de Roma, Principe Colonna, acompañado de su esposa, la Princesa, y de su jefe de Gabinete, Carlo Romano Moneta.

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas. COISEUM.—A las siete y media y a las once, "Peccados del hombre", por Juan Barahollet. MODERNO.—A las cuatro y cuatro y a las siete y media, "El paraíso del mal", por Roland Colman. TARAMONA.—A las siete y media y a las once, "El asesino invisible", por Walter Abel con Margot Grahame.

UN INTERESANTE ARTICULO DE UN PERIODICO ALEMAN

El "sistema de mentiras estratégicas", instrumento de la política inglesa

Berlín.—El colaborador diplomático de la "Berliner Boersen Zeitung", Megele, publica hoy una relación histórica sobre la "estrategia de mentiras", aplicada desde hace siglos por Inglaterra.

base de falsas noticias desde el 13 de Abril, sería suficiente para desencadenar varias guerras mundiales. Desembarque de tropas italianas en los Pirineos, envío de especialistas y de artillería pesada alemana e instalación de aeródromos alemanes en España, amenazas contra Tánger, franco reclama Gibraltar y movimientos de tropas italianas y de especialistas alemanes en el Marruecos español contra el Marruecos francés, cañones de largo alcance franceses instalados contra Gibraltar, Portugal amenazado por barcos de guerra italianos y alemanes, llegada de tropas alemanas a Libia, compromiso de enviar 32 aviones de guerra al Mediterráneo, Yugoslavia amenazada por tropas alemanas, Rumania está dispuesta a dar libre paso a las tropas soviéticas, etc., etc.

Maniobras militares en Egipto

El Cairo.—En presencia del Ministro de Defensa Nacional tendrá lugar en estos días cerca de Alejandría la última parte de las grandes maniobras. Una vez terminadas éstas, las tropas inglesas se retirarán de las fortificaciones de la costa y serán reemplazadas por otras egipcias.

Dr. Vicente López Jiménez. Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS. Plaza del Corriño, 26. Consulta: a las 12. Teléf. 2016

BANCO COCA (FUNDADO EN 1893) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, n.º 29. Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD). OPERACIONES QUE REALIZA. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas las condiciones a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

MANZANO

Grán Instituto de Belleza y Peluquería de señoras, instalado como los principales institutos europeos. Ofrece a su distinguida clientela altas novedades en peinados de gran moda. Trabajos finos, personal femenino especializado. Espoz y Mina, 5. Teléfono 2063

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

berlas traído a esta Hermandad tan amada de su Corazón: den siempre buen ejemplo con su virtud y porte exterior, que es la mejor predicación. * * * «Las Hermanas oían todas estas cosas llorando copiosamente, y la Madre María las llamó con mucho amor diciéndoles que se acercaran a su cama, que no lloraran ni se afligieran tanto, que el Corazón de Jesús, velaría siempre por todas las Hermanas presentes y venideras. No quiero verlas tristes porque ofenderán a Dios Nuestro Señor; por el contrario, me ayuden todas a darle gracias por tantos favores como me ha dispensado. Amen mucho al Corazón de Jesús y se ofrezcan todos los días a ser sus Cirineos, que a la hora de la muerte da mucho consuelo el haber sufrido algo en silencio por nuestro Divino Redentor; si así lo hacen vivirán felices en esta vida y el Divino Jesús, que nunca se deja ganar en generosidad, les hará gustar a la hora de la muerte sus gracias divinas. Y hasta, no puedo decirles más porque estas cosas tan grandes no se pueden explicar. Ahora las voy a bendecir a todas. Se pusieron de rodillas y las bendijo a todas y les repitió otra vez que no estuvieran tristes, que en espíritu siempre estaría con ellas. Desde este día 28 ya no volvió a hablar a las Hermanas hasta el día 30, a pesar de que se le veía gozar interiormente, y con una paz y tranquilidad muy grande. Sobre las once de la mañana del día 30 nos volvió a hablar con ternuras maternales; a las Hermanas les repitió que no sufrieran, que ella siempre velaría por todas y que se moría muy tranquila porque veía los grandes deseos que tenían todas de santificarse.»

«Luego hizo que salieran todas porque quería hacerme algunos encargos. Lo primero que me pidió, que la absolviera de los pecados de toda su vida; luego me comunicó los grandes favores que el Corazón de Jesús le hacía desde el día de San Agustín. Sobre las tres de la madrugada se le apareció el Corazón de Jesús en medio de rayos de luz tan resplandecientes como jamás los había visto; le anunció la próxima partida a las playas eternas y le prometió que ya no lo perdería de vista, quitándole desde aquel momento todos los dolores y necesidades del cuerpo. Los rayos de luz del Corazón de Jesús eran los que me iluminaron y me purificaron cuando recibí el Santo Viático, me decía la Madre María. Esa claridad que ustedes veían no era mía, sino de mi dulce Jesús, que tan misericordioso se muestra conmigo. También vi en el instante que usted me dió el Sagrado Viático cómo este dulcísimo Jesús se transformó todo blanco y resplandeciente con una blancura y pureza tal que yo no sé explicarle, y me dijo: «Hija mía, así recibí yo a las almas vírgenes y que siempre han hecho mi voluntad en todos.» Hoy por la mañana he presenciado unas cosas tan grandes que yo quisiera saber explicarlas; lo haré lo mejor que sepa, porque es imposible traducir las cosas divinas al lenguaje humano. Mire, Padre, he visto yo no sé si era el cielo abierto o que se han trasladado aquí la Virgen Santísima, Santa Ana, y, muy contentas, me mostraban a todas las Hermanas que han muerto. También he visto innumerables vírgenes y muchos ángeles y muchas almas que se han salvado por nuestra mediación. Entre tanto el Corazón de Jesús, a la vista de esa Corte celestial, en tono de Rey y Juez misericordioso, me mostraba su Cruz y me decía: «No es verdad, hija mía, que lo que más has amado en esta vida has sido mi Cruz? En recompensa de seguir todas mis inspiraciones y mandatos gozarás hoy mismo y sin pasar por el Purgatorio, de mi gloria; y a continuación me ha hecho las siguientes promesas: 1.ª Que El velará siempre por esta su Hermandad. 2.ª Que siempre habrá almas donde El pueda descansar a su gusto. 3.ª Que esta Hermandad, que fué fundada a semejanza de su apostolado, prevalecerá hasta el fin de los tiempos, conquistándole muchas almas. 4.ª Que está tranquila, que entre las doce fundadoras no ha habido ningún Judas, que todas han sido fieles a sus designios. 5.ª Que las Hermanas que no corresponden a los fines de esta su Hermandad hará que se marchen al mundo.

6.ª Que en todas las Casas donde se pongan en ejecución los consejos que por inspiración, suya yo les dejo escritos florecerán en frutos de santidad para sí y para sus prójimos, y por el contrario, desgraciadas las Casas donde no los cumplan, porque no reinará El. 7.ª Regalaré a tus Hijas un hermoso Noviciado y en él permaneceré expuesto en el Sacramento de mi amor hasta el fin de los tiempos. 8.ª Yo haré que todo lo que has escrito por mandato Mío lo encuentre a su tiempo una Hija tuya muy amada de mi Corazón. 9.ª Yo haré que la Madre Presidenta General que haya, inspirada por Mí, haga que se inaugure la Adoración en mi Sacramento de Amor el día 30 de Agosto del mismo año que se encuentren tus escritas. * * * «Cuando la Madre María acabó de hablar le rogué que me diera permiso para comunicar a sus Hijas después de su muerte estos favores tan singulares, a lo que me contestó: No es voluntad del Corazón de Jesús que mis Hijas presentes sepan nada, ni nadie por ahora. Yo se lo digo a usted bajo sigilo de confesión; así me lo ha inspirado el Corazón de Jesús al hablarme de mi cercana muerte. Una hora antes de morir me volvió a hablar y me dijo: Padre, bendígame, que ya se acerca la hora de partir, ¡y qué feliz soy! Dios Nuestro Señor le premie todo cuanto ha hecho por la salvación de mi alma. Yo ofrezco mi vida por la conversión de todos los pecadores y en especial por las de los infieles. Dios haga que en esta Hermandad reine siempre el amor al Corazón de Jesús para que se hagan dignas de las muchas gracias que El tiene preparadas para ella. Padre, ayúdeme a dar gracias a Dios, y le ame mucho por mí (y mientras decía esto se reflejaba en su rostro una caridad extraordinaria). Aquí, en mi cabecera, al lado derecho, está la Santísima Virgen cubriéndose con su celestial manto; a la izquierda el ángel de mi guarda y mi Madre Santa Ana y San José; frente, el Corazón de Jesús, muy resplandeciente, y sus divinos rayos acaban de purificar mi alma. Ahora que entren todas mis Hermanas, que ya está muy cerca la hora y el Corazón de Jesús quiere bendecirnos a todas juntas antes de partir a las Eternas Mansiones. Después de todo esto quedó callada un rato; empecé a sonreírme como quien ve algo muy agradable, nos miró muy contenta con mucho cariño, y al instante se dirigió en la paz del Señor para despertar en los eternos gozos de la gloria, como el mismo Señor le había prometido.»

«Después que las Hermanas amortajaron a la Madre María, le hice una exhortación a todas consolándolas, lo primero porque estaban envueltas en llanto, y después animándolas a imitar las virtudes y ejemplos de la Madre María, que en mi concepto es una muy grande santa y estoy seguro que con el tiempo llegará a saberse todo para gloria de Dios y bien de la Hermandad. El Señor ha prometido ensalzar a los humildes y estoy seguro que cumplirá su palabra; la Madre María fué humilde en su grado. Muy pronto tuvieron que llevar a la iglesia a la Madre María; tal era el gentío que acudía a besar sus restos y a pasar objetos piadosos para guardarlos como una reliquia. Muchas cosas más se podrían decir; pero me haría interminable. Su cadáver atraja; estaba muy hermosa. Los funerales fueron muy solemnes y concurridos; todos lloraban la muerte de la Madre María como a su verdadera madre. Era muy santa, y confío que el Señor pondrá de manifiesto sus virtudes. Creía yo un deber escribir estos datos de su preciosa muerte y lo hago con el favor divino para lo que pueda convenir en lo venidero, y todo sea para la mayor gloria de Dios Nuestro Señor. Agustín Oliver (Rubricado). Zaragoza, Septiembre de 1853. * * * «NOTA.—Después de terminar los funerales fui a visitar a don Manuel María Gómez de las Rivas, nuestro amadísimo Prelado; hablamos más de una hora de las virtudes y sufrimientos de la Madre María. Le hice presente que sus últimas palabras habían sido para él, para que encomendara a Dios su alma. «Si que lo haré, pero para encomendarme a ella. Hoy mismo voy a empezar una novena para que Dios Nuestro Señor me cure la pierna por intercesión de la Madre María, que para mí es muy santa.» Antes de acabar la novena, ya tenía la pierna sana y buena con gran contento suyo y de todos por el mucho tiempo que hacía que no podía cumplir sus obligaciones, y ahora, gracias a la Madre María, ya puede hacer todo sin sentir ninguna molestia. Le pedí permiso a la Madre María el día antes de morir para poner de manifiesto tan grandes gracias, y ella me contestó: «Haga lo que Dios le inspire, pero mis deseos son que todo permanezca oculto. Algunas cosas que yo he consignado las he dejado ocultas; todo lo he da»

(Continuación)